

## «ГРАЖДАНСКО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА ЧЕРЕЗ ПРОЕКТНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»

Подготовила воспитатель  
МАДОУ детский сад №1 ст. Павловской  
Лапина Тамара Александровна.

*«Детство- каждодневное открытие мира и,  
поэтому надо делать так,  
чтобы оно стало, прежде всего,  
познанием человека и Отечества,  
их красоты и величия»*

*В.А.Сухомлинский*

Быть патриотом – значит ощущать себя неотъемлемой частью Отечества. Это сложное чувство возникает еще в дошкольном детстве, когда закладываются основы ценностного отношения к окружающему миру, и формируется в ребенке постепенно, в ходе воспитания любви к своим близким, к детскому саду, к родным местам, родной стране.

Я поставила перед собой следующую задачу: сформировать у воспитанников чувства гражданской активности и ответственности, привить интерес к общественно полезной деятельности; воспитать у детей старшего дошкольного возраста нравственно-патриотические качества. Познакомить дошкольников с историческим прошлым своего народа, воспитать их в лучших традициях уважения и любви к предкам и родному краю. Углубить и уточнить представления о родном крае – Кубани, воспитывать чувство гордости за ее достижения.

Вместе с участниками социально значимого проекта мы составили план работы по его реализации, распределили обязанности, начали работу по сбору необходимых материалов, документов.

Мною был подобран методический и дидактический материал для реализации идеи, родители организовали встречи с известными казаками района, работники библиотеки подобрали художественную и мемуарную литературу.

Был оформлен в группе уголок кубанского быта. Мы разучивали с детьми стихотворения и песни о Родине, была проведена работа по ознакомлению с устным народным творчеством, с художественной литературой о родном крае. Затем провели викторину, в которой участвовали не только наша творческая группа по реализации проекта, но и дети старшей группы детского сада, родители (ведь наша задача - это воспитание активной гражданской позиции, воспитание гордости за свой край, земляков).

В режимные моменты включали слушание песен казачьего Кубанского хора. С детьми были разучены народные кубанские игры «Баба Кыця», «Золотые ворота», «Краду кавуны», «Лымкач», «Зевака», «Наездники». Этим играм мы обучили и детей нашего детского сада.

Для закрепления символики края и станицы изготовлена дидактическая игра «Собери флаг» (России, Краснодарского края, станицы), для изучения быта и уклада жизни совместно с родителями сделаны макеты «Кубанская хата», «Кубанское подворье».

Очень понравилась ребятам встреча с казачатами из клуба «Багратион». Дошколята увидели настоящих спортсменов, добившихся больших результатов. После этой встречи многие наши воспитанники записались в секции ДЮСШ МО Павловский район ст. Павловской.

В совместном мероприятии с работниками детской библиотеки воспитанники узнали о нашем многонациональном крае, соблюдении традиций казаков и народов, проживающих на территории Краснодарского края.

Приняли участие в акции: «Озелени дом, где растешь». Ребята, родители высаживали саженцы деревьев, кустов, роз на территории детского сада, а затем еженедельно поливали их и пропалывали. Итог – в детском саду наша клумба самая красивая и яркая.

В беседе «Природа родного края» (обзорной) ребята пополнили свои знания о животных, обитающих на территории Краснодарского края, как красива природа, реки, водопады (проводили работники районной библиотеки). В конце встречи дети преподнесли свои рисунки о природе края и буклет «Природа родного края».

Воспитанники с удовольствием разучивали задорные кубанские песни и танцы, исполняя их на праздниках.

В ходе практической части реализации социально значимого проекта было выполнено очень много творческих работ: это совместная деятельность всех участников проекта «Кубанская хата» (она находится в уголке «Казачий быт» детского сада и используется воспитателями в работе), проведена выставка творческих работ участников проекта: «Украсим блюда петраковской росписью»; «Рушники кубанских мастериц». Совместно с родителями была изготовлена книжка-передвижка, содержащая информацию об истории заселения казаков на Кубань, статьи «Вспомним традиции казаков», «О быте казака».

Ярким моментом для ребят стал праздник «Посвящение в казачата», где атаман Павловского казачьего общества торжественно принял ребят в казачата, а в январе 2019 года поздравил с присвоением детскому саду статуса «казачья образовательная организация».

Ярко, красиво, значимо прошло итоговое мероприятие: театрализация «Как казаки жили». Это был праздник, который никого не оставил равнодушными. Наши бабушки и дедушки не сдерживали ни слез, ни смеха.

Таким образом, я считаю, что именно социально значимый проект является наиболее удобной формой реализации задач патриотического воспитания дошкольников, воспитания гражданской активности и ответственности за то, что происходит в обществе.

Поставленные цель и задачи в ходе реализации проекта мы успешно достигли; проводимая работа помогла детям испытывать любовь и

привязанность к родному дому и краю, пробудить желание беречь свою страну и чувствовать ответственность за её сохранность. Также я думаю, что наши дети будут чувствовать гордость за свой народ, за его достижения, за свою страну.

«Годы детства – это, прежде всего, воспитание сердца», - говорил великий педагог В.А.Сухомлинский. И если мы помогли в этом своим воспитанникам, значит, они обязательно вырастут патриотами своей страны.